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DO WSZYSTKICH WIERNYCH 
NA DRODZE KU TRZECIEMU TYSIĄCLECIU 

POZDROWIENIE
I APOSTOLSKIE BŁOGOSŁAWIEŃSTWO c.d.

Ludzie z wszystkich warstw społecznych cierpieli za wiarę, płacąc krwią za przy­
należność do Chrystusa i do Kościoła lub znosząc odważnie wieloletnie więzienia i 
różnorakie udręki, aby nie poddać się naciskom ideologii, która przerodziła się w 
bezlitosną dyktaturę. Z psychologicznego punktu widzenia męczeństwo jest najwy­
mowniejszym dowodem prawdziwości wiary, która może nadać ludzkie oblicze na­
wet najbardziej gwałtownej śmierci i ujawnia swe piękno podczas najokrutniej­
szych prześladowań.

Napełnieni obficie łaską nadchodzącego Roku jubileuszowego, możemy głośniej 
śpiewać Ojcu hymn wdzięczności: Te martyrum candidatus laudat exercitus. Tak, 
oto jest orszak tych, którzy < opłukali swe szaty, i w krwi Baranka je wybielili>. 
Dlatego Kościół wszędzie na ziemi musi pozostać zakorzeniony w ich świadectwie 
i pieczołowicie chronić pamięć o nich. Oby Lud Boży, umocniony przykładem tych 
autentycznych mistrzów wiary -  ludzie wszystkich pokoleń, języków i narodowo­
ści -  przekroczył z ufnością próg trzeciego tysiąclecia. Podziw dla męczenników 
niech łączy się w sercach wiernych z pragnieniem naśladowania -  z pomocą łaski 
Bożej -  ich przykładu, gdyby wymagały tego okoliczności.
14. Radość jubileuszowa nie byłaby pełna, gdybyśmy nie skierowali spojrzenia ku 
Tej, która okazując pełne posłuszeństwo Ojcu zrodziła dla nas w ciele Syna Boże­
go. W Betlejem, gdy nadszedł dla Maryi < czas rozwiązania>, napełniona Duchem 
Świętym w dała  na świat Pierworodnego nowego stworzenia. Powołana, by być 
Matką Bożą, od dnia dziewiczego poczęcia Maryja przeżywała w pełni swoje ma­
cierzyństwo, wieńcząc je obecnością na Kalwarii u stóp krzyża, c.d. na str. 2
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wało gwałtowne wybuchy złości u swoich dzieci. To naprawdę zdumiewający widok, kiedy 
drobny malec z furią ukazuje swój gniew i agresję. Niestety, nie zawsze ojcowskie lanie ostu­
dza rozkrzyczane dziecko. Niektóre dzieci manifestują swój zły humor tylko po to, aby pro­
wokować dorosłych, którzy w takiej sytuacji okazują się całkowicie bezradni mimo swojej 
teoretycznej przewagi.

Znam na przykład pewną rodzinę, gdzie trzyletni chłopiec popisywał się histerycznymi ata­
kami złości, zawsze kiedy coś nie układało się po jego myśli. Przewracał się na podłogę, ko­
pał, pluł, wrzeszczał i płakał. Rodzice bezskutecznie sięgali po wszystkie znane im sposoby, 
aby pohamować kaprysy synka. Pewnego wieczoru, kiedy obydwoje czytali prasę, chłopiec 
znowu czegoś od nich zażądał. Ponieważ uznał, że nie zareagowali na jego prośbę zbyt szyb­
ko, znowu wpadł w złość. Rozdrażnieni rodzice byli zupełnie zdezorientowani. W końcu jed­
nak nie spełnili żadnego z życzeń dziecka. Po prostu dalej czytali gazety. Ten brak reakcji za­
skoczył malca. Wstał i podszedł do matki, potrząsnął ją  za ramię i rzucił się z wrzaskiem na 
podłogę. Rodzice w dalszym ciągu nie reagowali. Chłopiec podszedł do ojca i uderzył w jego 
gazetę szykując się do dalszych popisów. Ojciec i matka skrycie obserwowali przebieg wy­
padków, ale nie interweniowali. Dziecko zorientowało się po pewnym czasie, że to bezcelo­
we odgrywać sceny gniewu, gdy nie wzbudza to zainteresowania „ publiczności”. I od tamtej 
pory już nie histeryzowało. Przyznaję, że to ja  byłem tym nieznośnym chłopcem.

Najlepsze więc, co rodzice mogą zrobić, kiedy ich dziecko zacznie szaleć, to okazać zupełną 
obojętność. Wiem z własnego doświadczenia, że to bardzo skuteczna metoda.

c.d.ze str 1
Mocą przedziwnego daru Chrystusa stała się tam również Matką Kościoła i wskazuje wszyst­
kim drogę, która wiedzie do Syna. Maryja Panna -  niewiasta umiejąca milczeć i słuchać, ule­
gle poddająca się działaniu Ojca -  przyzywana jest przez wszystkie pokolenia jako 
<błogosławiona>, ponieważ potrafiła dostrzec wielkie dzieła, dokonane w Niej przez Ducha 
Świętego. Narody nigdy nie przestaną wzywać Matki miłosierdzia i zawsze będą się uciekać 
pod Jej opiekę. Ta, która wraz z Synem Jezusem i małżonkiem Józefem pielgrzymowała do 
świętego przybytku Bożego, niech osłania w drodze wszystkich, którzy wyruszaj z pielgrzym­
ką w Roku jubileuszowym. Niech też szczególnie gorąco wstawia się za chrześcijańskim lu­
dem w najbliższych miesiącach, aby obchodząc z radością dwutysiąclecie narodzin swego 
Zbawiciela, mógł uzyskać obfitość łaski i miłosierdzia.

Niech Kościół wielbi Boga Ojca w Duchu Świętym za dar zbawienia w Chrystusie Panu -  
teraz i w przyszłym stuleciach.

W Rzymie, u Świętego Piotra, dnia 29 listopada, w pierwszą Niedzielę Adwentu roku Pańskiego 1998, w 
dwudziestym pierwszym roku mojego Pontyfikatu.
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|Z Życia paritll Gorzkie Żale □  W tym

tygodniu Msze św. o 
godz. 17— □ Jutro, 20.03 Uroczystość Świę­
tego Józefa, patrona rzemieślników. □ We 
środę Nowenna Nieustająca. Hołd Matce Bo­
żej składają dzieci kl II □ W tym tygodniu 
zapraszam dzieci na szkołę modlitwy, i na 
spotkania,: we środę Rodziców dzieci kl U, 
we czwartek grupę modlitewne -  biblijną, a 
w piątek młodzież. Spotkania o godz. 19— □ 
W piątek Droga Krzyżowa godz. 17- a po 
niej Msza św. □  W sobotę 25.03 Uroczystość 
Zwiastowania Pańskiego. U nas Mszy św. nie 
będzie.

„ Idźcie więc na cały świat i nauczajcie 
wszystkie narody, udzielając im chrztu w 

imię Ojca i Syna i Ducha 
Świętego. Uczcie je  zachowy­
wać wszystko, co wam przyka­
załem”. W tym tygodniu 
za łaskę chrztu św. Dzięku­
ją: .20.03 Sylwia Rymek,
Maria Sołtysik; 22.03 Kazi­

mierz Świstak; 23.03 Michalina Piotrowska, 
Eleonora Wierdak; 24.03 Anna Długosz; 25- 
.03 Józef Czelny; 26.03 Leonia Sanocka.

Msze św. 1. pon. 20.03 + Emilia i Józef
Śliwiński, Helena Kozubal.2. wt. 21.03 
O zdrowie i błog. 3. śr. 22.03 Pro se ipso 
4. czw. 23.03 W int Michaliny i Henry­
ka Piotrowskich i ich rodziny. 5. piąt. 
24.03 + Dantis

W kościele sprzątały : Władysława 
Matelowska, Marta Jastrzębska : 
Anią i Anna Szczurek -  Bóg zapłać!

Małżeństwo i rodzina należą do najcen­
niejszych dóbr ludzkości. Stanowią pod­
stawową komórkę ludzkiej społeczno­
ści. „Szczęście osoby i społeczności ludz­
kiej oraz chrześcijańskiej wiąże się ściśle 
z pomyślną sytuacją wspólnoty małżeń­

skiej i rodzinnej. Za łaskę 
sakramentu małżeństwa 
dziękują w rocznicę jego 
zawarcia: 26.03 Stefania i

Józef Leś.

Żywot wieczny -  Módlmy się za na­
szych zmarłych, i jkńecajmy 
ich miłosierdziu Bożemu, 
zawsze a zwłaszcza w rocz­
nicę śmierci: 20.03 + Justyn 
Długosz, Cecylia Pikul; 21- 
.03 + Edward Kusiak; 23.03 
+ Władysław Michalczyk

ł Ag. Mrł ^ ,rTu?̂ i»uip f T r i ^ y , JWieczny odpoczywanie racz 
im dać Panie!

Dobra nowina
Nam się wydaje, że chrześcijan 
stwo to ciągłe wspinanie się 
wzwyż. I rzeczywiście, Bóg tak 
pragnie widzieć naszą drogę, ale 
On wie, że gdybyśmy mieli o sobie 
takie mniemanie, wpadlibyśmy w  
samouwielbienie, w  pychę, tracąc 
wszystkie owoce świętości. Dlate­
go zakrywa przed naszymi oczami 
postęp, dając nam wrażenie, że 
droga do Niego to zsuwanie się w  
dół, do pokory. Pokora zaś to 
prawda o sobie. A prawda o nas 
jest taka: "wszyscy jesteśmy
grzesznikami". Tej prawdy przede 
wszystkim Bóg chce nas nauczyć. 
A l f r e d  Ch o l e w i ń s k i  SJ

Rok Jubileuszowy
Z której strony nie spojrzeć, jubile­
usz chrześcijaństwa jest jedyny w  
swoim rodzaju. Jeśli go porównać 
z jakimkolwiek z licznych jubile­
uszy, jakie ludzie obchodzą, niesie 
on stokroć więcej znaczenia, życia 
oraz duchowych wezwań i obiet- 
n i c
Jacek Salij OP
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Jezus wziął z sobą Piotra, Jakuba i Jana i za­
prowadził ich samych osobno na górę wysoką. 
Tam przemienił się wobec nich. Jego odzienie 
stało się lśniąco białe tak, jak żaden folusznik 
na ziemi wybielić nie zdoła,

Przeżyć, nie konser­
wować
Piotr chciał zbudo­
wać trzy namioty. 
Ludzie utrwalili tę 
scenę w portalu ko­
ścioła, ale przemie­
nienia Jezusa nie da 
się zatrzymać, zakon­
serwować. Musi się 

ono zdarzać stale na nowo w życiu człowieka.

Kryje się za nim coś 
Przemienienie więcej niż tylko

blask światłości. 
Kryje się za nim 
światło, które daje 
życie. Staje się wid­
no, dostatecznie ja ­
sno, żeby zobaczyć, 

że życie odniesie zwycięstwo nad śmiercią.

19 marca -  uroczystość Sw. Józefa 
Oblubieńca NMP 

Szare twarze
Czy znasz tego mężczy­
znę? Zapewne tak. Za­
pewne każdego ranka sie­
dzi obok ciebie w autobu­
sie. Zapewne zauważysz 
to jednak dopiero wtedy, 
gdy pewnego dnia nie po­

jawi się już więcej. Mężczyzna taki jak Jó­
zef, któremu nie zależało na staniu w 
pierwszym szeregu. Stał bowiem za kobie­
tą oczekującą Dziecka, które nie było jego. 
Dbał o sprawy materialne, żeby Dziecko 
to mogło wyrosnąć na mężczyznę. Ale nie

sposób pominąć Go w historii wcielenia.

25 marca -  uroczystość Zwiastowa­
nia Pańskiego

Bądź pozdrowiona, Maryjo, przybytku Tego 
którego ani niebo, ani ziemia nie może objąć. 

Dzięki Tobie
przypadła nam w udziale niewymowna łaska.

Cyryl Aleksandryjski

Ofiara

Wykładnikiem religijności człowie­
ka jest głębia jego modlitwy oraz 
zdolność do składnia Bogu ofiary. 
O tym przypomina Kościół na po­
czątku Wielkiego Postu. Ewangelia 
prowadzi nas na górę Tabor, byśmy 
mogli przeżyć tajemnicę przemie­
nienia. Dokonało się ono, jak to 
wyraźnie zaznacza św. Łukasz, w  
modlitwie. Nic tak nie przemienia 
człowieka jak modlitwa, czyli bez­
pośrednie podłączenie serca do B o­
ga. Równocześnie Kościół prowa­
dzi nas na inną górę - Moria, i każe 
uczestniczyć w ofierze, jaką Abra­
ham składa Bogu. To zadziwiające, 
jak wiele musiał przeżyć ten kocha­
jący ojciec.

Królowa 4n^<hr -  \vydaje Parafia św. Michała Archanioła


